

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVI.—Núm. 15.637

VALENCIA SABADO 22 MARZO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9



LA NIÑA

Angeles Lacasta Magraner

DE 20 MESES DE EDAD

ha fallecido esta mañana á las diez y media

Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos, primos al participar á sus amigos tan sensible desgracia les ruegan asistan á la conducción del cadáver, mañana á las once de la misma, desde la casa mortuoria, Gran-Vía, 6, á la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán reconocidos.
Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo 23 del actual, en la Metropolitana Basílica, Colegiata de San Bartolomé, iglesias parroquiales de San Pedro Apóstol, San Esteban, Santo Tomás, Castrens de Santo Domingo, San Valero, iglesias del Templo, antiguas de San Juan del Hospital, Escuelas Descalzas del Corpus Christi, Monjas Salesianas, Santa Ursula, Jesuitas, Carmelitas Descalzas de las Siervas de María, Religiosas de la Esperanza, Adoratrices, parroquia Iglesia de Vinaleja y de San Bartolomé de Godella, con todos sus Santuarios y las que se celebrarán al día siguiente lunes 24 del corriente en la repetida parroquia de Vinaleja y en las de esta capital de San Agustín y Santa Catalina, Santos Juanes, conventos de Reparadoras de la calle del Gobernador Viejo y Monjas de Santa Catalina de Sena, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Tomás Trénor y Palavicino

Marqués del Turia

QUE FALLECIÓ AYER EN MADRID

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Su desconsolada familia suplica á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

que desde el cielo nos vea y alentaba nuestra infancia, en la seguridad de que desde allí sigue siendo nuestra mediadora.

Si ella viviese, á ella hubiese acudido yo hoy, como tantas veces lo he hecho, encontrando siempre su apoyo para todo lo que fuese religión y justicia; y ya que esto no es posible ni que por su mediación entreguemos á V. M. estas firmas, permitid, señor, que os los entreguemos en su nombre, seguras de que desde el cielo aprueba que pidamos á V. M. que diga al Gobierno que deje tranquila á España con su religión, y que siga siendo obligatoria en las escuelas oficiales la enseñanza del Catecismo, ya que no faltan escuelas laicas para los que no quieren aprenderlo y otras protestantes para los extranjeros.

Gracia que esperamos alcanzar, etc...

El Catecismo en las escuelas

Telegramas de Su Santidad

La señora condesa de Montornés, que en nombre de las distinguidas damas valencianas, reunidas en el Temple para la solemne función de desagravios, envió al Soberano Pontífice un expresivo telegrama de adhesión, ha recibido el siguiente despacho de Roma:

«Condesa de Montornés, Valencia.—España.—Agradeciendo Padre Santo, sentimientos filial devoción, alaba propósitos favor enseñanza religiosa, concediendo de corazón Bendición Apostólica.—Cardenal Merry del Val.»

«Esta Bendición y alabanza del Supremo Padre y Pastor de los fieles, servirá sin duda de consuelo á las piadosas damas, y de compensación por la impropia labor que llevan á cabo en pro de la gran causa religiosa y social.»

En parecidos términos está concebido el telegrama que la señora marquesa viuda de Aguilafuente, primera firmante del Mensaje de protesta de las señoras madrileñas contra los planes del Gobierno sobre la enseñanza del Catecismo, ha recibido de Roma, con el cual contesta Su Santidad al que recibió de dicha ilustre dama:

«El Santo Padre, confiando que la católica España, con perfecta concordia y sin distinción de partidos, conservará obligatoria la enseñanza cristiana en las escuelas, conforme con los intereses vitales, las leyes y las santas tradiciones de aquella noble nación, agradece su filial homenaje y la bendice.—Merry del Val.»

TRENOR!

La muerte ha puesto fin á una vida por todos conceptos ejemplar, y como fué la vida ha sido la muerte. En la hora suprema, cuando ante la inminente é inaplazable separación de los seres queridos los más de los mortales flaquean y desfallecen vencidos y acongojados, este varón insigne muestra una serenidad admirable y cumple hasta el momento último sus deberes de padre y de cristiano. Humilde, redacta su mortuoria esquelita para librarse de inútiles postumas adiciones; cristiano, prohíbe ostentaciones y rebusca coronas en su entierro, y quiere sepultura allí donde le tocó morir para en todo acatar la voluntad del Dios de sus mayores. Militar, su uniforme es su mortaja, y á su hijo mayor exhorta á ser lo que á juicio suyo es la suma de la perfección vivida, un buen artillero, bastando para serlo tener por norma de la existencia el valor y la dignidad. Corazón de oro, dicta sus instrucciones últimas para que su mujer y sus hijos subsistan con los nada cuantiosos bienes que les deja, y su voz se extingue, sus ojos se nublan, sus brazos caen, como suprema bendición, estrechando en abrazo único á la santa y amada esposa y á los hijos adorados, y muere como el justo, sin dejar en el mundo un rencor, un agravio, un enemigo...

Ante su féretro se inclinan con sincero dolor el Rey, el Gobierno, los pueblos de Madrid y de Valencia, que en los dos era querido y admirado el hombre que no dejó un instante de procurar unirlos mediante el derecho, para que juntos se engrandeciesen y prosperasen. Su luto repercutirá en todas las provincias y en la América hispana y en el África española, porque su obra fué nacional, y es y ha de ser orgullo de la patria, según vaya siendo bien conocida y estimada. Hora de la verdad es la de la muerte, y lo que fué el primer marqués del Turia lo dice esa masa de gentes gloriosas, talladas, que han ido pasando por el zaguán del Ateneo Mercantil firmando con religioso énfasis, como si cada firma fuese una ofrenda del alma, como si diesen un beso en aquellas manos francas siempre á los valencianos todos, singularmente para los hijos del trabajo. El sentimiento desborda hoy en todos los corazones y solloza en todas las gargantas. Surgen iniciativas á cual más hermosas testimonios del cariño de los valencianos á su representante, y de consiguiente á la intención de unos obreros que quieren invitar á los de toda Valencia á oír una misa rezada en la Exposición, poniendo el altar donde los Reyes tuvieron su trono, para que allí acudan las mujeres y los niños y los trabajadores á rezar por el descanso eterno del hombre bueno que allí dio pan á los proletarios, paz á la ciudad, impulso á la industria, fomento á la producción, gloria á las artes, grandeza perdurable al nombre valenciano. Pero siendo momentos de sentir los presentes, y el llanto un desahogo del corazón, no circuncrimos á llorar y sentir, lo que nos incumbe á todos en la definitiva ausencia del que tantas veces nos acudió bizzarra y triunfalmente. Ea esta ocasión precisa que no tenga realidad escueta aquel amargo sarcasmo del olvidado Carlos Coello:

«Antigua la usanza es: á los muertos y á los justos los busamos á disgustos y los lloramos después.»

Seguid leyendo: «El viento de otoño desajaja y dispersa las hojas de los árboles. Así el transcurso del tiempo ha desajajado de mi intimidad, aunque no de mi recuerdo, y ha dispersado á los más de los que á mi lado tuve desde el primer día secundándome y aliviándome del peso enorme de cuidar directamente de lo material y ejecutivo de la empresa. No es posible pedir á nadie que en pos de un ideal se aparte por ilimitado tiempo de sus negocios, de sus costumbres, de su habitual vivir, y á quienes hicieron tal sacrificio no ha de serles medida su duración, y deshecho el y expresivo reconocimiento por lo que

hicieron y enseñaron que se debe hacer en bien de los intereses ciudadanos. Los señores que integraron el Comité Ejecutivo de la Regional; los arquitectos que tan felizmente acertaron á dotarla de palacios como no los tuvo ninguna Exposición española; los contratistas que no vacilaron en ejecutar obras difíciles con apremios de tiempo y de recursos; los obreros que pusieron su actividad y esfuerzo en la edificación ornata del Cartmán, todos, en esta evocación del ayer, gracias á ellos tan venturosos, pasan ante mí y no sé decirles adiós. Quiero darles un apretón de manos, pero instintivamente me descombro, y en la diestra el sombrero, les rindo mi saludo último, sin palabras, sintiendo en las mejillas la quemadura de agua lágrima que no intento remitir ni disimular.

Es el ejercicio del trabajo que tan bizarramente batalló por Valencia logrando envilecidas victorias; ejercicio mío, en el cual los intelectuales no desdaban fraternizar con los mecánicos y prácticos intérpretes de sus creaciones, sintiendo unos y otros el calor del generoso impulso que nos regala. Ejercicio mío, en cuyas filas todos éramos iguales; porque todos queríamos y anhelábamos lo mismo y sabíamos que la obra común enorgullecería á la ciudad ante el aplauso de la patria...»

Trenor y su obra: «Libre Dios de intentar juzgar mi propia labor. No me desvanecieron las ovaciones, ni los lauros ni los honores en la hora que sobre mí cayeron con abrumadora persistencia, y no me han hecho desmayar las adversidades que también, y con más frecuencia que los halagos, han querido probar mi ánimo fortaleza; de modo que, no habiendo perdido el sentido de la realidad, no he de formular concepto alguno sobre mis actos, que, por ser públicos, quedan sometidos al juicio de los demás, y singularmente al de los hombres de mañana, por cuanto no influenciados por pasión alguna, imparcialmente darán el veredicto.»

No he de juzgar mis actos; pero sí he de afirmar que en ellos he puesto cuántas energías atesoraba mi voluntad, y que, si nuevamente á ello hubiera ocasión, nuevamente procedería como he procedido, sin detenerme consideración ninguna de fútil particular ni familiar, pues si en 14 jornadas dejase en las zarzas del camino hasta retazos de la piel, mis hijos no apetecerían mejor herencia que mi ejemplo; y ya sabrían, por la virtud y el trabajo, labrarse el bienestar de que yo les hubiera desposeído.»

Al cantar esta mañana las campanas el Gloria de la Resurrección, un piano ha tocado en la casa vecina el «Himno de la Exposición», lenta, pausadamente, como un Requiem, como una plegaria. Dios premie á quien tan sentidamente rezaba por Trenor; porque el «Himno», dicho de aquella manera, con aquel amor, con aquella unión, era una oración ferviente, cálida, sugestiva. Oyéndola y rezándola también, nuestros ojos dejaron caer sobre las cuartillas lo único que podemos dedicar ya al muerto amado. Porque, supo que en Buenos Aires el Circolo Valenciano festejó el Año Nuevo cantando su «Himno», Trenor mandó, ya enfermo, que se manifestase á los hermanos de allá su gratitud, felicitándoles por su valencianismo. Ese «Himno» ha de ser en adelante la expresión de lo que la muerte de Trenor nos inspira, y nadie le oirá sin descubrirse en memoria del que nos mostró los medios de luchar «para obtener nuevas glorias á España.»

Y ahora, leed: En páginas archivadas por su voluntad, hasta que juzgase oportuno publicarlas, dice el marqués del Turia, y sus palabras parecen su prolija comunicación con nosotros; con nosotros, también, porque nos dice, y parece que los escuchamos: «Nuestros periódicos dieron la consigna de interrumpir sus polémicas, de suspender sus combates, para no distraer la pública atención del acontecimiento magno que á todos preocupaba; y para ellos no hubo más que una polémica y una finalidad, la de hacer visible la Exposición; porque la Exposición era la vida de Valencia en el presente y en el venidero. Y los modestos cuanto inteligentes y cultísimos periodistas designados para la información fatigosa, continua, del día, del instante, de la Exposición, hicieron benedictina labor, de la cual nadie como yo puede testificar, porque conmigo han estado y á mi lado han hecho sus informaciones; interrumpidas frecuentemente por indicaciones suyas, atinadas, sobre los proyectos que iban conociendo, sobre los trabajos que iban presenciando, sobre la realización de lo planeado y dado ya por intocable y perfecto. No reporteros adscritos al Comité para la información, sino compañeros y colaboradores incansables y muy útiles han sido para mí los periodistas á que me refiero. Ellos y yo sabemos cuántas cosas han quedado por decir y cuántas sensaciones no han llegado á repercutir fuera del limitado radio de su acción amarga ó dolorosa...»

Orgullosa y ufana de su prensa debe y puede estar Valencia. Prensa independiente, activa, digna, celosa de sus derechos y cumplidora de sus obligaciones voluntariamente aceptadas, ha mostrado un desinterés estrepitoso, no blando nunca en la Exposición motivo de lucro, legítimo y bien ganado, dada su cooperación insustituible para celebrarla; y en sus aplausos, como en sus censuras, blandas y afectuosas siempre, ha manifestado gran altura de miras y un saludable espíritu de asegurar la victoria soñada.»

En la ciudad: «Valencia! Mi Valencia! Si he logrado servirte y complacerte; si por virtud de mis competidivas consignes que de *Ciudad de España*, España te haya convertido en una de sus ciudades predilectas; si entiendo que he desbrozado tu porvenir de abrojos y obstáculos, dejándote franco y seguro y envidiable y envidiado, no veas, en lo por mí realizado intento el más leve de ambición, de provecho, de vanidad personal, ni en tu seno amoroso, educado en tu adoración, culto de todos los míos, debía pagar la dicha de ser tuyo cuando llegase el momento en que me creyeras útil á tu bien y á tu grandeza.»

Ese momento llegó, encontrándonos en el puesto de acción, desde el cual he procurado demostrarle mi cariño. Hecho lo que había de hacerse, retorno á mi lugar entre la masa de sus ciudadanos que diariamente siguen laborando tu felicidad presente y venidera, rogándole que al analizar y calificar mi conducta, tu gracia sea conmigo y será la más alta recompensa á que yo aspire. TOMÁS TRENOR.»

En Madrid

Los últimos momentos. En la información de última hora de la pasada noche encontramos las siguientes noticias:

«Los últimos momentos del señor marqués del Turia han sido de una serenidad admirable. Conociendo que iba á morir, dio instrucciones á su esposa acerca de lo que debía hacer: extendió el mismo la esquila de defunción que se había de enviar á los amigos, y formuló varias recomendaciones relacionadas con sus bienes de fortuna. En el momento más solemne fué cuando llamó á su hijo, que es alumno de la Academia de Artillería, recomendándole que fuera buen artillero.»

«Pará ello, hijo mío—dijo—, sólo se necesitan dos cosas: valor y dignidad. Los periódicos de Madrid dedican al marqués del Turia sentidas necrologías.»

En la casa mortuoria. En el domicilio del señor marqués del Turia siguen recibiendo infinidad de despachos de Valencia, dando el pésame por su inesperado fallecimiento, y es también inculcable el número de firmas que llenan los pliegos puestos en el patio. El coronel Echagüe, ayudante de S. M. el Rey, visitó al general Azcárraga y á la mar-

quesa viuda, dándole el pésame en nombre de los Reyes.

El cadáver recibirá sepultura en el Cementerio de la Sacramental de San Isidro. La familia no ha podido acceder al deseo de trasladarse el cadáver á esa ciudad, porque desea que se respete la voluntad del difunto. También por su voluntad no se admitirán coronas.

Entre las muchas personalidades que han desfilado por la casa mortuoria, fué una de las primeras el señor conde del Serrallo. Por el domicilio del señor marqués del Turia desfilaron noche gran número de personalidades políticas y militares.

La familia, apenadísima, se ha recluso en sus habitaciones interiores y no recibe á nadie en absoluto.

Los periodistas que intentaron hacer información en la casa mortuoria, tuvieron que desistir de su empeño ante la rotunda negativa de la familia y de la servidumbre. El conde de Romanones, apenas llegó á Madrid, se dirigió á la casa mortuoria, dando el pésame á la familia.

También estuvieron allí todos los ministros.

En Valencia

A Madrid. Además de las comisiones y personas de la familia del señor marqués del Turia que anoche salieron para Madrid, también marcharon en el correo con el señor conde de Montornés, primo hermano del difunto, don Carlos de Azcárraga, hermano político; don Félix Azatí y el Sr. Micó, quienes concurrirán al acto del sepelio.

Telegramas

El presidente accidental de las Escuelas de Artesanos Sr. Martorell envió anoche un telegrama al general Sr. Azcárraga dándole el pésame y rogándole lo transmitiera á la familia del señor marqués del Turia.

El presidente del Hispania Foot-ball Club remitió el siguiente telegrama:

«Marquesa Turia.—Hispania Foot-ball Club asociaase duelo general fallecimiento su presidente honorario.—Presidente.»

La Sociedad Unión Gremial dirigió anoche los siguientes telegramas: «Marquesa Turia.—Recoletos, 3.—Madrid. Gremios Valencia envían pésame de corazón. Suplican, ruegan, piden conceda autorización para trasladar restos valenciano ilustre á descansar en la tierra que enaltecó. Es de justicia. Presidente, José Aupí.»

«Marcelo Azcárraga.—Carrera de San Jerónimo.—Madrid. Gremios Valencia, profundamente apenados fallecimiento insigne valenciano, les envían sincero pésame, acompañándoles actuales momentos de dolor. Presidente, José Aupí.»

También el Sr. Sanchis Portegás ha remitido los siguientes telegramas: «Marquesa del Turia.—Madrid. Comisión provincial Cruz Roja Valencia se adhiere al sentimiento general por el fallecimiento de su esposo y querido consuegro nuestro. Delegado presidente, Sanchis Portegás. General Azcárraga.—Madrid. Comisión provincial Cruz Roja Valencia asociaase al sentimiento general por el fallecimiento del ilustre patrio marqués del Turia. Delegado presidente, Sanchis Portegás.»

El señor Arzobispo dirigió expresivos telegramas de pésame á la señora marquesa del Turia y al señor general Azcárraga. Del presidente de la Cámara de Comercio: «Marquesa viuda Turia.—Paseo Recoletos, 3, Madrid.—Cámara Comercio Valencia, hondamente impresionada por fallecimiento ilustre querido paisano, se asocia sentimiento general, significando distinguida familia difunto su más sentido pésame. De los vecinos de la Bajada de San Francisco: «Marquesa Turia.—Madrid.—Vecinos Bajada y plaza de San Francisco se asocian á su verdadero dolor por fallecimiento de ser tan querido, gloria de los valencianos.—Presidente, José Roig.»

«General Azcárraga.—Madrid.—En nombre agrupación de vecinos Bajada y plaza de San Francisco reciba sentido pésame. Tan irreparable pérdida es de Valencia entera.—Presidente, José Roig.»

«Marquesa del Turia, Recoletos, 3, Madrid.—Círculo Instructivo Electricista, flor dolorosa pérdida. Ofrezco incondicionalmente á su dignísimo presidente.—El presidente, Vicente Benique Ollag.»

«Marquesa Turia.—Madrid.—Sindicato Gremial asociaase duelo general fallecimiento insigne valenciano, le envía sincero pésame.—Presidente, Vicente Albiach.»

«Marcelo Azcárraga.—Madrid.—Sindicato Gremial profundamente apenado fallecimiento insigne valenciano asociaase duelo general, acompañándole actuales momentos de dolor.—Presidente, Vicente Albiach.»

Sentimiento general. La noticia del fallecimiento del ilustre patrio fué objeto anoche de todas las conversaciones, y en todas ellas se reflejaba el sentimiento que la infanta nueva produce.

De este sentimiento general participaban las clases populares, que en tertulias y corrillos comentaban la noticia, tributando sinceras palabras de cariño, gratitud y respeto para la memoria del difunto. Nutrida comisión de obreros ebanistas nos ha visitado, expresándonos que la Sociedad de este gremio se adhiere al duelo general por el fallecimiento del señor marqués del Turia.

El comercio. Respondiendo al acuerdo adoptado anoche, los comercios enclavados en la Bajada de San Francisco han cerrado hoy las puertas en señal de duelo por el fallecimiento del marqués. También los han cerrado los comerciantes de otras calles.

Lámpara irrompible

Para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Crónica política

No llegó ayer á poder del Sr. Dato la carta que anunciaba el correspondal de *El Imparcial* en San Sebastián, proclamándole, por parte de algunos senadores y diputados, jefe del partido conservador. Tampoco llegó el mencionado documento á *La Época*. Pero como si hubiera llegado. La disidencia dentro del partido está exteriorizada, y así lo aseguran amigos íntimos de los Sres. Dato y Besada. «Con carta y sin ella, por medio de otro acto cualquiera, los conservadores que seguimos las doctrinas de Cánovas, haremos saber que no estamos dispuestos á permanecer más tiempo silenciosos, y que el antiguo, el verdadero partido conservador no puede sufrir las consecuencias de los que quieren encanchar por corrientes que no son las conservadoras.»

Entendemos y estimamos que con ello hacemos un gran bien á la nación, al Rey y al partido conservador, y de ahí que nos dispongamos á separarnos de aquellos elementos que, aunque valiosos en sí, sin embargo son los que por obstinarse en no rectificar, llevan al partido á la bancarrota. Como este es el sentir general del partido conservador que concuerda con la aspiración del país, no tenemos por qué ocultar que recogemos los laidos de los correligionarios y los de la opinión imparcial, á fin de que el partido conservador vuelva á ser lo que siempre fué, hasta que hombres que no sintieron nunca ideas conservadoras se empeñaron en mixturarlo. En estos precisos términos se expresaban ayer dos caracterizados conservadores á quienes acudimos á interrogar sobre el asunto, que consultó ayer la nota política.

También habíamos con conservadores muy afectos á los Sres. Maura y Cierva y mostrábase muy sorprendidos por la noticia, á la que negaban toda veracidad, desde el momento en que los nombres de los firmantes no aparecían en el documento. «Eso es—decían—un canard inventado por los adversarios de los Sres. Maura y Cierva y quizá por algunos conservadores que sienten ya las inclinaciones de apoderarse del presupuesto. Eso no tiene importancia y ya se verá que cuando llegue la hora de que el partido conservador vuelva al Poder, lo dirigirá el ilustre, sin que nadie, absolutamente nadie se venga con vetos, pues esos elementos discolorados que echan mano de su abuelo conservador, ya saben cómo la gasta el Sr. Maura.»

Para completar la información acudimos á elementos políticos independientes y éstos nos manifestaron que, efectivamente, la conjura existe; que los últimos toques se dieron hace pocos días en París; de ahí que la noticia venga de Biarritz, que son muchos los firmantes del documento y que está acordado en principio que el Sr. Dato sea jefe de un gobierno conservador á mediados de noviembre.

Los liberales y los republicanos comentan con fruición la noticia y demuestran que les satisface el cambio operado entre los conservadores.

En definitiva, nada se sabe de una manera cierta. Nótese, como ya hemos dicho, revuelo entre los amigos de Dato y Besada; pero, como decíamos ayer, es muy significativo que aun no se conozcan los nombres de los conspiradores. Mientras éstos no se hagan públicos, más bien debemos inclinarnos á negar autenticidad al ya célebre documento.

Parece que ya las Cortes no se abrirán á final de abril, sino á últimos de la primera quincena de mayo, si es que algún acontecimiento político no impide que se abran en esta última fecha.

Quizá no estaría mal informado el señor Sánchez de Toca al manifestar que las Cortes se abrirían cuando cayese la hoja, y que esto coincidiría con la subida al poder de un nuevo gobierno. ¡Quién sabe! Lo único que puede afirmarse es que la provisión de la presidencia del Congreso es hueso muy duro de roer.

Las damas españolas

Mensaje al Rey

La presidenta de la Unión de Damas Españolas ha elevado al Rey el siguiente Mensaje, acompañado de tarjetas y firmas:

«Señor: En los actuales momentos en que toda la nación está pendiente de la anunciada resolución del Gobierno de Vuestra Majestad, relativa á la cuestión religiosa, yo, la última de ellas, en nombre de la Unión de Damas Españolas, que desea elevar una súplica á Vuestra Majestad, le pido permiso para entregársela y decirle que al celebrarse ayer, con motivo de los proyectos del Gobierno, una función rogativa en la parroquia de la Almudena, templo nacional dedicado al Corazón de Jesús por S. A. R. la Infanta doña María Teresa, nuestra invidiable y buena bien llorada presidenta, pudimos ver una vez más cuáles son los sentimientos religiosos del pueblo español, y su vehemente deseo de que se acuda á Vuestra Majestad para encontrar solución á este conflicto.»

En nombre, pues, señor, de nuestro pueblo, elevo á Vuestra Majestad, con este Mensaje, las firmas y tarjetas que depositaron en las puertas y atrios del templo. Van todas ellas confundidas y mezcladas, como fué dejándolas aquella inmensa multitud que acudió ansiosa á demostrar con fe y firmeza su religiosidad; y juntas van las ideas sociales, con las de las humildes. Hemos presenciado, con este motivo, hermosas escenas que conmovían por lo sencillas y espontáneas, pues infinidad de artesanos, con sus mujeres é hijos, nos pedían que apuntásemos sus nombres y nos rogaban que pidiésemos que les enseñen Religión y Catecismo.»

Atendiendo este ruego, me decido á elevar á manos de Vuestra Majestad estos nombres, y si vacilo al considerar que no tengo títulos para ello, un recuerdo y una esperanza me confortan y alientan: el recuerdo bien doloroso que me eligió ayer, al ver cerrado el palacio que teníamos en frente, y que me llenaba mi alma de pena, y la esperanza de

Del señor general Azcárraga

El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama en contestación al que puso anoche solicitando en nombre de Valencia el traslado del cadáver del señor marqués del Turia a nuestra ciudad...

«Familia Trénor agradece infinito deseos Valencia, pero no se cree autorizada a modificar cláusula testamentaria, que previene se le entierre en el punto en que falleció...»

Sección del Ayuntamiento

Preside el Sr. Ibáñez Payés, y se lee y aprueba el acta de la anterior. El Alcalde da cuenta a la Corporación del fallecimiento del señor marqués del Turia...

El Sr. Vives Liera se asocia al duelo producido por el fallecimiento. Dico que no va a hacer su necrología, los diarios de la capital lo han hecho en tonos levantados y mejor que yo puedo hacerlo...

El Sr. Maestre manifiesta que es hora de sentir, no de hablar. Enumera a la ligera las condiciones de carácter que adornaron en vida al Sr. Trénor, y se complace de las pruebas de duelo y sentimiento que el comercio ha dado en honor suyo...

Solicita que una comisión del Ayuntamiento dé el pésame al anciano padre del señor marqués, y termina rogando que, pasados estos primeros momentos, se procure hacer algo práctico por la memoria del señor Trénor y por el prestigio de Valencia en favor de su familia...

El Sr. Simó pronuncia un sentido discurso, en nombre de la minoría legitimista. Sus elogios en honor del Sr. Trénor han sido sinceros y justos, y ha puesto el Sr. Simó para ello su fogoso verbo y clara inteligencia...

Por decoro de Valencia pide que en fe ha no lejána se solvente la deuda que se ha contraído con la familia del Sr. Trénor. El Sr. Guillem R. de Cepeda pronuncia breves y sentidas frases, uniéndose sus ruegos a los de sus compañeros...

El Sr. Banquells da lectura a un telegrama que dirige al diputado de C. de Torras y Sala, al Ayuntamiento, dando el pésame por tan sentido fallecimiento. El Sr. Cruz se asocia a lo dicho, e igual hace el Sr. Ferrer P. L.

El Alcalde resume y concreta en la forma siguiente: Levantar la sesión, dar el pésame al padre del Sr. Trénor y contestar al Sr. Sala dándole las gracias y dirigir un telegrama a la familia del marqués del Turia...

Noticias locales

A las siete y media de la mañana han comenzado hoy en la Basílica los divinos oficios, rezándose las Horas canónicas, y terminada Nona se ha verificado la ceremonia de bendecir el fuego y los cinco grandes de incienso que habían de ser colocados en el Cirio Pascual...

Después se han cantado la Angélica y las Profetas, verificándose la bendición del agua en la pila bautismal, siendo conducido el altar mayor el Cirio Pascual, mientras se cantaban las Letanías Mayores. En la misa solemne ha oficiado el deán señor Navarro Darás, acompañado de los señores Flor y Prat como diáconos y el Sr. Blat como capelán presbitero asistente...

En este momento y siguiendo una costumbre tradicional, los canónigos y beneficiados de la Basílica han cambiado sus monedas de piel de armiño que usan durante el invierno, sustituyéndolas por las de raso carmesí. Las campanas de la torre del Miguelete han sido volteadas por individuos de la Sociedad de Marineros de los poblados marítimos, que gozan de este privilegio hace muchos siglos...

La fiesta que la Sociedad de los Gloriosos acostumbra a celebrar este día, concediendo un premio-regalo al primer huertano y al primer fenerator que cruzan la plaza de la Virgen al toque de Gloria, ha sido hoy suspendida con el triste motivo del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo el señor marqués del Turia...

En la Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, y por concesión del Soberano Pontífice, ha sido descubierta la veneranda imagen, celebrándose una misa...

El toque de Gloria en los cuarteles se ha solemnizado batiendo marcha las bandas de música, trompetas y tambores, izándose el pabellón nacional, que estos días se hallaba a media asta.

Las tropas han colocado las armas en su posición natural.

Mañana a las seis en la Metropolitana y Colegiata, y a las ocho en las parroquias, solemnizándose misas con misa de Renovación y procesión claustral. A las nueve y media, en la Catedral, solemnizándose misa de pontifical con sermón, y después Bendición Papal. En las parroquias, a las nueve y media, misa conventual.

Como resultado del viaje hecho a la corte por el Rector de la Universidad y el decano de la facultad de Medicina, con motivo del conflicto de las clínicas, el Gobierno ha designado por real orden al secretario del Instituto de material científico D. José Rodríguez Manrelo para que por sí mismo aprecie el material de clínicas y de enseñanza que se necesita.

Dicho señor llegó ayer de Madrid y hoy mismo, acompañado de los Dres. Machi y Casanova, ha girado la visita a las clínicas y ha examinado el material existente, tomando nota de todo el que hace falta.

También el Sr. Rodríguez ha visitado los Museos y laboratorios de la facultad de Ciencias y la biblioteca de la Universidad.

Mañana regresará a Madrid. Hoy ha recibido nuestro ilustre Prelado numerosas felicitaciones con motivo de la Pascua de Resurrección y de ser mañana su santo.

Le han cumplimentado, entre otros, el Cabildo catedral, clero beneficiado, curas párrocos, curia eclesiástica, empleados en secretaría, claustro de profesores y alumnos del Seminario, comisiones de los Colegios de Santo Tomás, Patriarca, Vocaciones, Eclesiásticas, San José, P. Propósito de los Jesuitas, Ordenes religiosos y numerosas personas distinguidas de la capital.

S. E., después de dar mañana al pueblo en la Basílica la Bendición Papal, marchará al Palacio de Puzol para pasar allí el día.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA felicita al Pastor de la diócesis valentina y le desea dilatados años de vida para bien de la grey católica, que tan digna y sabiamente dirige.

El señor interventor de Hacienda de esta provincia en cumplimiento a lo ordenado por la superioridad, ha dispuesto que las Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en esta Tesorería, verifiquen la revista anual prevenida, en los días que a continuación se indican y horas de las nueve a la una de la tarde, del próximo mes de abril:

- Días 10, 11, 12 y 14.—Montepío militar. 15 y 16.—Montepío civil. 17 y 18.—Pensiones y jubilados. 19.—Retirados. 20.—Crucés pensionadas. 21, 22, 23 y 24.—Retirados. 25 y 26.—Los que hayan dejado de pasarla en los días anteriores. 27.—Crucés pensionadas.

La Sociedad para el Fomento de la Higiene y la Cultura ha nombrado a la distinguida esposa del señor Gobernador dama de la Junta de Honor y al Sr. López García socio honorario.

Además le han regalado un elegante álbum con fotografías de las colonias escolares organizadas en el pasado verano.

El señor Gobernador ha agradecido mucho la distinción de que ha sido objeto, y así lo ha comunicado al presidente de la Sociedad de referencia.

Apenas terminen las Pascuas, los señores Gobernador civil e inspector provincial de Sanidad recorrerán varias poblaciones de la provincia, emprendiendo una enérgica campaña sanitaria que nos ponga a cubierto de las contingencias que pueden sobrevenir en el próximo verano.

Un telegrama de Madrid dice que en vista de lo que está pasando en Valencia y Barcelona con la falta de yagones para mercancías, las Compañías ferroviarias han acordado la construcción de 3.000 yagones que se construirán rápidamente, distribuyéndose en seguida por las zonas de mayor producción.

La conducción de los restos de la distinguida señora doña Amparo Hernández Luján, de Trigo, ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han asociado gran número de amigos de la malograda señora.

El duelo, numeroso y distinguido, ha sido presidido por D. Domingo Sáez, D. José Hernández, D. Ramón y D. José Trigo.

Reiteramos a la doliente familia nuestro pésame sentido, deseándole resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Cuando constituía el encanto del hogar por sus precocidades y cariño, ha subido hoy al cielo, a los 20 meses de edad, la monísima niña Angolita Lacasta Magraner.

A sus desconsolados padres, hermanos, abuelos y demás parientes significamos nuestro sentido pésame, deseándoles la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan irreparable.

El presidente de la Sociedad de Exportadores de vino, D. Juan B. Martí, nos ha visitado para ampliar la noticia que dimos el miércoles pasado referente a haber rechazado las Aduanas francesas dos partidas de vino de 40.200 y 6.396 litros, respectivamente.

La noticia es exacta, pero las partidas de vino procedían de Alicante y Tarragona, y fue comunicada al señor Gobernador de Valencia para que tuviesen noticia de ellas los exportadores de esta región.

Mucho nos complace la aclaración, pues se demuestra que los exportadores valencianos se esmeran en mantener el crédito de nuestros caldos y no apelan a ciertos procedimientos para aumentar el lucro en su negocio.

La Sociedad ciclista El Sport inaugurará mañana en el mismo local donde tiene instalado el Veldromo, un gran Skating.

Dada la gran animación que existe de este sport, no dudamos que la nueva cancha en Burjassot se verá favorecida cumplidamente.

La gallina más ponedora de la Castellana Negra Perfeccionada (Minorque). Huevo para incubar, 750 pesetas docena. Droguería de San Antonio.

PARA PASCUAS.—Legítima longaniza de Vich, embutidos, quesos, hicores y fabricación especial de panquemados. Gran surtido en monas y dulces de todas clases. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

Procedente de Ibiza llegó ayer a Valencia el notable artista D. Santiago Rusiñol, que ha pasado en aquella isla larga temporada pintando paisajes.

Por la tarde visitó el Circo de Bellas Artes, prodigando grandes elogios a la Exposición Vallés.

El Sr. Rusiñol tiene varias obras teatrales en perspectiva, aunque su actividad artística de estos últimos tiempos le ha llevado con casi exclusiva preferencia a la pintura.

Tiene el escritor dos obras teatrales en un acto, que acaba de escribir.

Por último, proyecta hacer una nueva edición de sus incomparables Jardines de España, en donde añadirá las obras más recientemente pintadas, desde los bellísimos cuadros que pintó aquí en Valencia (Jardín de Monforte) hasta los que ha pintado últimamente en Ibiza.

Bien venido sea el insigne Rusiñol.

Almorrañas.—Galman en seguida y curar en tres días, con... cada Selma. Caja, 1'50 ptas. F. Santa Catalina, viuda de Costas.

La comunidad de colegiales del mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva y la de beneficiados de San Martín y San Antonio, ambas de esta ciudad, han incoado pleito separadamente ante la Sala de lo Contencioso-administrativo, contra acuerdo del Tribunal gubernativo de 14 de noviembre de 1912, sobre conversión a título al portador de las inscripciones si 4 por 100 en concepto de «Claro por indemnización».

Suaviza la cara, atardecipela: la piel, la Yabellina químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente a Zaragoza. Abierta todo noche.

Ha sido nombrado vicescánel de la República del Ecuador en Valencia nuestro particular amigo D. Nicolás García Caro, marqués de Caro.

PARA CURAR UN RESFRÍO EN UN DÍA tome LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

En las oposiciones recientemente celebradas ha sido nombrado por unanimidad catedrático de higiene de la Facultad de Medicina de Sevilla el auxiliar de esta cátedra de Valencia el Dr. D. Antonio Salvat, al cual felicitamos por el triunfo obtenido.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (rifoños), Vichy-Grande-Grille (hígado).

El ayuntamiento de Enova ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 550 pesetas.

Tomando como motivo principal de sus bromas las incidencias de los días de Pascua, «El Guante Blanco» ha confeccionado un número graciosísimo. Los que tienen cara de Pascua, los que nos hace la Pascua, los que comerán la «mona» de Pascua... y otras informaciones sobre parecidos temas, dan el número que se propone mañana a la venta extraordinario aliciente. Las caricaturas, de Morelli, son admirables.

La compañía cómica-lírica que ha a tuado la temporada última en el teatro de la Princesa, ha salido hoy para Casas Ibáñez, en cuyo teatro dará unas funciones, bajo la dirección de la maestra concertadora Inesita Vecina.

La junta directiva del Centro Regional Valenciano ha quedado constituido de la siguiente manera: Presidente, D. Amaro Pedra; vicepresidente 1.º, D. Estanislao Flores; vicepresidente 2.º, D. José Cotrina; vicepresidente 3.º, don Antonio Moreno; secretario, D. Carlos Tamarit; vicesecretario 1.º, D. Enrique Moral; vicesecretario 2.º, D. José González; tesorero, D. Manuel Navarro; contador, D. E. Alfonso Gisbert; bibliotecario, D. José Ribelles; vocales: D. Miguel Picó, D. Feliciano Gausí, D. José Pascual, D. Daniel Samsó.

En el rápido de Barcelona han marchado D. Juan Bautista Roig y el diestro Paco Madrid con su cuadrilla.

En el tren andaluz ha salido, con objeto de poseerlos en su destino en Granada, el general de brigada nuestro buen amigo don Eloy Hervás.

En el concurso semanal de Sobaquillo han acertado la combinación de novilleros Petreño, Copay y Vaquerito 11 volantes, entre quienes se ha sorteado el cachorro, resultando agraciado D. Silverio Andrés, Torno del Hospital, 12.

La empresa de este semanario tantísimo nos ruega anunciemos que no, habiendo mañana en Valencia corrida que reseñar, y con objeto de que los impresores puedan comer la mona tranquilamente, dejarse de publicarse el número del lunes, a no ser que un acontecimiento extraordinario exigiese su publicación.

La Cinegética, sociedad de cazadores de Valencia, celebrará mañana domingo una gran tirada de palomos montañeses en el sitio de costumbre. Se advierte a los señores socios que el sorteo de puestos se hará a las nueve en punto de la mañana.

En el rectorado se han recibido los títulos profesionales de maestros a favor de los señores D. Salvador Catalá, D. José Villanueva, D. José María Encinas, D. Julio Romero, D. Antonio Nicolás, D. Rafael Nacher, don Salvador Huesca, D. Isidro Moreno, doña Francisca Ibáñez, doña Candida Buendía, doña Leonor Florinda de la Sierra, doña Constantina Fernández, doña Encarnación Alsina, doña Encarnación Gil, doña Pilar García, doña Concepción Ibáñez, doña Patrocinio Josefina Violeta, doña Rosario Balenguer, doña Carmen Paig, doña Rosa Martí, doña Manuela López y doña Josefa Herminia Asensio.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, el día 24 del actual y horas de las once de la mañana, de los señores siguientes: D. Enrique Soriano Chulifá, D. Enrique Marzo Cansí, D. José López Marco, D. Federico García Fernández, D. Agapito Moreno, Sres. Tío y Compañía, Sres. Navarro y Compañía, D. Daniel Ferreró, D. Laureano Guerra, Sres. Millán y Compañía, D. Pedro Estellés Cebrián, D. J. Espin, D. Juan Galindo y D. José Longedo.

En el correo de Zaragoza ha regresado hoy el letrado D. Julián Fornies.

SELLO INSTANTANEO "YER" CUBA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR por fuerte y agudo que sea. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORS REUMATICOS, etc. Sólo cuesta un real De venta En todas las buenas FARMACIAS y DROGUERIAS

Extraordinarias rebajas. Puntillas y bordados a mitad de precio. Próximamente las grandes rebajas de tiras bordadas y puntillas, se liquidan las existencias que quedan de la temporada última. Precios inconcebibles. Venta por piezas en CALLE DE SA ENGRA, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES. Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro. Indestructibles.—RECOMENDABLES A LAS MAQUINERAS.

El mejor de los laxantes: Grains de Yal. "La Soledad" 20, Avellanás, 20.—Teléfono 548 Empresa Trénor Servicio a domicilio

DIABETICOS ¿Queréis la salud? Usad los acreditados productos alimenticios de GLUTEN «Quer». Pan, Fideos, Pastas, Sémolas, Purés y Chocolates VENTA: Conitaría Hijos G. Burriel, Zaragoza, 17; Ultramarinos calle de la Paz, A. G. Paz; frente Palacio Hovet; Caballeros, 29; Salvador, 29; Sombreneta, 15; Plaza Constitución, 8; Santa Teresa, 87; Mercado, 45; Plaza Emilio Gastelar, 2, y el «Japón», Bajada San Francisco.

Sucesos Sobre el crimen de ayer.—A las diez de la noche terminó el juzgado de guardia las diligencias sumariales sobre el crimen cometido en la calle de la Tapinería, resultando esta mañana al juzgado del Mercado, correspondiendo en el reparto al secretario Sr. Botella.

En el local de los juzgados hemos hablado con los atribulados padres de la infortunada Consuelo Iborra, que residen en Sueca.

Consuelo vivía aquí, como dijimos, en la calle de las Monjas, con una familia recomendada, y una hermana menor, de nombre Isabel, de oficio costurera.

Ayer recibieron los padres una tarjeta postal, firmada por las dos hermanas, en la que les anunciaban que irían hoy a Sueca a fin de pasar las Pascuas con ellas.

Anoche fué sorprendido el padre con un telegrama firmado por Isabel, diciéndole que viniera, pues Consuelo se encontraba gravemente enferma.

Los padres de las muchachas tomaron inmediatamente un carro, y en él han venido, llegando a Valencia esta madrugada, donde se han enterado de lo ocurrido.

Disponiéndose a marchar al Cementerio para ver el cadáver de su hija; pero es tal la tribulación que les sigue que han desistido.

Conducido a presencia del juzgado, después de prestar declaración y de reclamar el cadáver de su hija, han regresado a Sueca.

Mañana a las diez, los médicos forenses Sres. Ferrer Navarro y Salvá practicarán la autopsia al cadáver de Consuelo Iborra, y luego le será entregado a un representante de la familia para que le dé cristiana sepultura.

El matador, Edmundo Tello Gómez, se encuentra en una celda en la Cárcel Modelo, flageladísimo.

No come el día un instante de dormir, repitiendo estas palabras: «Señor, quina barbaritat ha fet!... Valgam Déu!»

Por disposición del juzgado será sometido a un reconocimiento facultativo para determinar el estado de sus facultades mentales.

Multas.—La policía repitió anoche la racha, incautándose de un buen contingente de pájaros de cuenta, que han sido multados con 500 pesetas por el señor Gobernador. Son éstos Amado Roldán Marino, descaído; Miguel Ribera Costa, bolsillero; Antonio Sánchez Vaz, cartarista; Pascual Alvarez Sánchez, Ricardo Plumes Ferrer y Felipe Delvado Parades, bolsilleros.

Además ha impuesto las siguientes multas: De 50 pesetas a Miguel Vergas y Manuel Hernández, por uso de armas prohibidas. De 30 a Bautista Sánchez, por ocupación de un cuchillo.

De 15 a Juan Ramón, por escándalo. Desgracia.—Al subir al tren en marcha, en la estación de Alboraya, un sujeto llamado Jaime Lliso Panach, que viajaba en el 1.º, ha caído, cañándose varias heridas contusas en la cabeza, que le han sido curadas en dicho pueblo.

Captura.—La Guardia civil de Cullera ha capturado en Fabara a Vicente Ginestar Ibáñez, de 56 años, y Rosario Lácer Martínez, de 41, presuntos autores del robo efectuado en la indicada población en la noche del 4 al 5 del actual.

Robo.—Por una ventana han penetrado ladrones en casa del vecino de Torre de Gerdà José Sánchez Marin, llevándose tres kilos de tabaco y otros tres de morcillas.

Desde el balcón a la calle.—Esta tarde a primera hora había asomado a un balcón un niño de cuatro años, llamado Agustín Soler, en la casa donde había con sus padres, en la calle de Bello, núm. 7.

Según parece, se ha subido sobre una silla, y tanto ha inclinado el cuerpo, que ha caído el peso del mismo, cayendo a la calle desde una altura de cinco metros.

Un día del niño, muchacho de 14 años, que le ha visto caer, ha tratado de cogerle, y lo ha hecho con tan mala fortuna, que no solo no ha evitado el accidente, si no que se ha caído también a la calle.

Conducido a la casa de S. corro del Puerto se ha apreciado al primero algunas contusiones en la cabeza y costado, de pronóstico reservado y el segundo que había resultado ileso.

Identificado.—Recordar a nuestros lectores que el día 17 del corriente mes en tren de la vía estrecha del Grao arrolló a un hombre, sin que pudiera ser identificado. Hoy ya se sabía que el muerto se llamaba José Fernández Martínez, marinero de la Armada, perteneciente a la dotación del cañonero «Alvaro de Bazán», que se hallaba en los poblados marítimos disfrutando dos meses de licencia por enfermo.

El mejor de los laxantes: Grains de Yal. "La Soledad" 20, Avellanás, 20.—Teléfono 548 Empresa Trénor Servicio a domicilio

Licores Marzal Elaboración puramente basada en aráceas de primera, flores, frutas y raíces. Despachos: Dereches, 5, Tapia, frente a la tienda de las Ollas, y San Vicente, núm. 19.

VICHY CATALAN Actas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, las DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX calle de Rusafa, 72. Teléfono 778.

Verdadera Liquidación de los tejidos de temporada SOLO POR QUINCE DÍAS Comercio de LAS NARANJAS. Calle de las MANTAS, 18.—VALENCIA

El depurativo Fuster Es un remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estómago, dolores reumáticos, neurálgicos, asma, enfermedades secretas de la mujer, sífilis, venéreo, herpes y demás que por origen la existencia en la sangre de toxinas y ácido úrico, porque el DEPURATIVO FUSTER, expulsa y obliga a salir, por el sudor y la orina, las antedichas impurezas. PILDORAS balsámicas Fuster, curan catarros, tos de los tísicos y afecciones de la FARINGE. Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, núm. 22.

NERVIOS La epilepsia, historiónes, convulsiones, vértigo, etc., temblores, agitación nocturna, insomnio, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas se curan a los pocos días con el acreditado NERVINO. Venta farmacia Burriel, plaza Junquera, 1, y en los quioscos de G. Contat y O.ª, plaza Mercado, núm. 72, Valencia.

La leche condensada suiza marca La Lechera Es la mejor y la más rica en principios nutritivos. Recomendada con preferencia por los Sres. Médicos como el mejor alimento para los niños y enfermos. Exijase siempre la legítima leche condensada suiza de Chan (SUIZA) marca La Lechera. Rehúsar otras marcas

El Gordo en Valencia El premio mayor de 150.000 pesetas de sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy ha correspondido a Valencia. El billete número 13.414, que es el premiado, fué expandido en la Administración de la calle de la Paz, lotería de Cardona, conocida vulgarmente por la del Ninot.

De los dieciséis solo sabemos que una revendedora, llamada Luisa Simón Salas, dejó cuatro que poseía en el salón de humedades «Valencia», propiedad de Mariano Navarro. Dichos dieciséis los adquirieron cuatro proquiánicos, cuyos nombres no estamos autorizados para revelar.

De Burjassot nos han pedido por teléfono dijéramos cuál era el número premiado, siendo quien preguntaba, y que ha tenido la atención de guardar el incógnito, uno de los agraciados. Nuestro enhorabuena a los favorecidos con las 150.000.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Dom. de Resurrección.—San Victoriano, mártir, y San Toribio de Astorga. Misa y oficio de la Resurrección. Sorteo doble de primera clase, octava, privilegiada y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la Colegiata de San Bartolomé. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADOCIÓN NOCTURNA.—Nuestra Señora del Pilar. CUARENTA HORAS.—Principian en la Colegiata de San Bartolomé. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. CUARENTA HORAS.—Nuestra Señora de la Merced, en San Juan del Hospital.

Avisos de Corporaciones La Edetana Sociedad de seguros náuticos agrícolas contra granizo y piedra de la provincia de Valencia. Esta Sociedad con arreglo a lo prevenido en el artículo 21 de sus Estatutos, celebrará la Junta general ordinaria del pasado año social el domingo día 30 del corriente mes de marzo a las once de su mañana, en el domicilio de dicha Sociedad, plaza de la Figuereta, núm. 1, entrebuclo de la izquierda. Lo que se avisa a los señores socios para que se avancen a concurrir a dicho acto. Valencia 15 marzo 1915.—El Director, FRANCISCO ALONSO GASCÓ.

PARA PASCUA TODOS LOS DIAS FRESAS Y ESPARRAGOS y para los días de Pascua se ha recibido la verdadera y legítima longaniza de Vich y panquemado legítimo de Alberque. CASA JARQUE, Sangre, 12. Olivos a la venta Los hay de uno, dos, tres y cuatro años, de las clases serranas, Alfarencas, Villalongas, Blanquetas, Rufinas, Bascio y Canet, desde 30 céntimos en adelante. Darán razón: En Valencia, Francisco Cortés, Náquera, 4.

PARA PASCUA El VINO KOLA MIDY es un tónico regulador del corazón, está indicado contra la fatiga física e intelectual, diarrea crónica, anemia de países calientes, convalecencia lenta, extenuación neurasténica, y los excesos de trabajo. 2 vasos por día, un antes de cada comida, ptas 4'50 botella.

PARA PASCUA Globos grotescos de dos metros de alto. Los hay de Payés, Acólito, Soldado, Moro, Chido, etc. Precio, diez reales. Globos aerostáticos, faros y guirlandas para fiestas y verbenas. Librería, Papelería y Quiosco de escritorio, Vía de R. Mariana, Suroeste, José María Mariana, Lonja, 2.—Casa fundada en 1830.

En cuarta plana Crónica religiosa.—Tribunales. Una lágrima precoz.—Noticias millares.—Sección de espectáculos.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 22, 14'80

La «Gaceta»

El diario oficial publica los decretos referidos a los indultos de pena de muerte...

La prensa

El Imparcial.—Hablando de la crisis francesa, dice: «Sospechamos que la caída de Briand se debe a algo más que al proyecto establecido...»

El Liberal.—Apoyando la proposición del médico que firma con el pseudónimo Silvio, abogado porque se establece un sanatorio antituberculoso en la Sierra de Guadarrama...

El País.—Contra la Ley de Sanidad que hace grandes estragos en la corte. Si el viaje del Sr. González Besada solo fue para cumplir deberes profesionales, no se explica que fuese tan esperado.

El Debate.—Protesta indignadísimo de los sacerdotes comulgados ayer en la capilla de la Casa de Dios y pregunta con amargura: «¿Es esa la libertad de conciencia?»

El Universo.—Inserta un telegrama del Cardenal secretario de Estado de Su Santidad, su eminencia Sr. Merry del Val, contestando a otro de la Junta central de Acción Católica, dirigido al Papa el día de San José.

El Radical.—Se expresa en los siguientes términos: «El caso del Dr. Queraltó manifiesta una vez más la enormidad de las condenas a instancia de parte.»

Los juicios a instancia de parte tienen reminiscencias de los bárbaros. No se trata en general de vindicar el honor ofendido, sino de satisfacer abominables odios.

Hay que reformarlas. En otro artículo dice El Radical que va generalizándose la creencia de que estamos en vísperas de un cambio de Gobierno, y añade: «Personajes políticos dicen que en altas regiones están causados del partido liberal.»

Créese que si los conservadores prescinden de Maura, se les encargará pronto del mando.

Combinación de Prelados. La combinación de Prelados propuesta por el Gobierno y aprobada por el Vaticano, es la siguiente: Al obispado de Orihuela irá el magistrado del Tribunal de la Rota D. Ramón Plaza.

Al obispado de Burgos el actual Obispo de Vitoria. Al obispado de Vitoria el auxiliar de Toledo.

Al Arzobispado de Tarragona el actual de Jaca. Al Obispado de Salamanca el actual de Astorga. Para Astorga el rector del Seminario de Madrid.

Al Obispado de Badajoz irá el de Canarias. Para resultados de esta combinación se indica al Sr. Dato, al vicario capitular de Calahorra y al Sr. Pérez San Julián, confesor de los Reyes y rector de la iglesia del Buen Suceso.

La carta famosa. El Imparcial publica otro telegrama de su correspondiente en San Sebastián, Sr. Navas, que dice: «En vista del sueldo de La Epoca suponiendo que el texto de la carta dirigida al señor Dato sea una habilidad periodística, La Voz de Guipúzcoa publica algunos hechos demostrativos de la existencia de la carta.»

Dice La Voz que tanto la carta que envió firmada por un diputado, como la copia dirigida al Sr. Dato, están fechadas el 26 de febrero. Deduce de este hecho que se ha esperado la sanción de alguien para remitirla.

Recuerda que el Sr. González Besada, después de defender el asunto judicial en Pamplona, se trasladó el día 16 de marzo a Biarritz y estuvo hasta el 17, cursándose la carta a tal día siguiente.

Hace notar que en el sueldo de La Correspondencia de España dando cuenta de la llegada a Madrid del Sr. González Besada el día 18, decía que en la estación le esperaban muchos amigos políticos, y aquella misma mañana la casa de dicho exministro estuvo visitadísima.

Si el viaje del Sr. González Besada solo fue para cumplir deberes profesionales, no se explica que fuese tan esperado. El mismo periódico refiere que su correspondiente en Pamplona, al comunicar el viaje del Sr. González Besada a San Sebastián, decía que iba a celebrar una conferencia política, y como solo pasó aquí la noche y a la mañana siguiente se trasladó a Biarritz, deduce que allí se celebró la conferencia.

Agresión a la bonemerita. Zaragoza.—Cuatro aserradores naturales de Santander que llevaban varios días acampados en el pueblo de Epila, se captaron las antipatías del vecindario por sus frecuentes alardes de matonismo.

Hoy tuvieron un altercado grave, interviniendo el alcalde, a quien atropellaron. En vista de esto lo naron parte los guardias civiles. Los aserradores intentaron desarmar a los guardias, y uno de aquellos disparó contra Eusebio Abad, hiriéndole gravemente.

El agresor huyó, pero el guardia herido tuvo fuerzas para perseguirlo y le detuvo después de trece días de lucha. El juzgado entiende en este suceso.

MADRID 22, 15'15. Los que dice Romanones. El señor conde de Romanones nos dijo esta mañana a los periodistas: «Transcurrieron, en medio de la mayor tranquilidad, las fiestas de Semana Santa. A pesar de la agitación de las derechas y de los telegramas de las damas católicas, no ha habido ningún incidente y eso que eran días abonados para ello.»

Y es que el ambiente que respiramos está por encima de estas excitaciones y de estos telegramas. Todo ello se debe al espíritu de tolerancia y de transigencia del Gobierno, que está satisfecho de que esta tolerancia vaya infiltrándose en las costumbres.

Cargos diplomáticos. Ha sido nombrado representante de España en el Quirinal el Sr. Peña. También se ha firmado el nombramiento de otro diplomático para representar al Gobierno de España en los funerales por el alma del Rey Jorge de Grecia.

Consejo. Nos ha dicho el presidente que el lunes ó martes próximo se celebrará Consejo de ministros. Los conservadores. El señor conde de Romanones nos dijo esta mañana a los periodistas: «¿Qué hay del pleito de los conservadores? ¿Saben ustedes algo? Le contestamos negativamente. El conde replicó: «Yo no creo en la existencia de tal pleito, pero de todos modos no debo meterme, ni me gusta, en los asuntos del vecino.»

Adhesiones. Los 19 diputados provinciales que han salido recientemente por Madrid han visitado al señor conde de Romanones para felicitarle y ofrecerle la adhesión a su política. Asimismo le han ofrecido un banquete para la primera quincena del próximo mes de abril, al que asistirán representantes de todas las Diputaciones provinciales de España.

De fomento. El subdirector de Obras públicas Sr. Rendueles, que, como saben nuestros lectores, se halla en París, estudiando con la comisión francesa el asunto del ferrocarril de Tánger, ha escrito al ministro que tiene muy adelantada la traducción del convenio sobre el citado ferrocarril.

La huelga de Barrueles. El gobernador civil de Palencia se ha trasladado a Barrueles, donde continúa la huelga de obreros mineros. Los estratégicos. Los contratistas de obras de ferrocarriles de Orleans han pedido al ministro nota de los estratégicos para tomar parte en la subasta de las obras de los mismos.

En Palacio. Se ha celebrado capilla pública en Palacio por la festividad del día. Ha sido presenciada la solemnidad religiosa desde las tribunas por la Reina doña María Cristina, infanta doña Isabel y doña Paz, Príncipe de Baviera y sus hijos Pilar y Fernando.

En Gobernación. El ministro de la Gobernación nos ha dicho que ha sido suspendido el mitin electoral de Oviedo anunciado para mañana. No recibió audiencias.

MADRID 22, 16'15. Más de Gobernación. El Sr. Alba nos ha dicho: «Ordenó al gobernador civil de Palencia que se trasladase a Barrueles, pues aquí cuando el alcalde se ha portado bien en las gestiones para la solución de la huelga, como es empleado en la compañía, no parece correcto que sea juez y parte.»

Luego nos ha dicho el Sr. Alba: «Se han fijado ustedes en que ayer en Barcelona se celebró una procesión que hacía más de 40 años que no salía a la calle? El hecho es muy significativo, y ello demuestra que el Gobierno es completamente imparcial y que ampara el derecho de todos.»

Una obra de arte.— Propósitos del Monarca. El Rey ha examinado el magnífico marco, estilo Renacimiento, obra del celebrado orfebre, presbitero D. Félix Granda. Este marco está destinado a encerrar la última cartilla que escribió Menéndez Pelayo nueve horas antes de morir, y la pluma con que la escribió. Quedará depositada, como saben nuestros lectores, en la Biblioteca de Palacio. La cartilla la constituyen notas referentes al Obispo de Córdoba Oso y a San Isidoro, Arzobispo de Sevilla.

El marco es de plata repujada sumamente a artístico. En el centro figura la corona real. El Rey estuvo esta mañana en la Biblioteca de Palacio y sala del Tesoro, examinando las primorosas obras de arte, arqueológicas, etc., etc., que allí se conservan. El Rey se interesó por la pronta publicación del 4.º tomo del Catálogo de Autores de Historia, al que servirá de prólogo la carta que escribió Menéndez Pelayo a S. M. contestando a la felicitación que el Soberano le dirigió por su nombramiento para la dirección de la Academia de la Historia.

En esta carta hay una definición de la Historia de lo más acabado y completo que se conoce. El Rey conversó con el señor conde de las Navas acerca de las Bibliotecas de los Palacios de todos los Reyes de Europa, demostrando que las conoce. Habló especialmente de la Biblioteca del soberano de Austria, que está instalada en un local parecido al de la capilla del Palacio Real de Madrid.

S. M. examinó el índice y firmó algunas papeletas para inspeccionar el funcionamiento de la Biblioteca. Habló de sus propósitos de constituir un Museo con los tapices de la Real Casa para que puedan admirar todos. Desea el Rey trasladar la Armería a El Escorial para ensanchar la Biblioteca.

Ha ordenado al señor conde de Navas que procure completar la colección de Almanques de Ghota. La que existe en la Biblioteca de Palacio es la más completa de todo el mundo. Sólo faltan tres ejemplares. El año pasado adquirió el Rey uno por 5.000 pesetas. También desea S. M. completar otras colecciones.

Después del señor conde de las Navas recibió a los periodistas, mostrándoles la Biblioteca y el Salón del Tesoro. El Consejo de Instrucción. El lunes ó martes próximo se reunirá el Consejo de Instrucción pública en pleno para informar al Gobierno en la consulta sobre la reforma de la enseñanza.

MADRID 22, 17'15. Entierro del cadáver del marqués del Turia. A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del cadáver del señor marqués del Turia. El acto ha resultado muy imponente manifestación de duelo.

El féretro ha sido conducido en una carroza fúnebre tirada por cuatro caballos. Sobre la tapa figuraba el ros y el espaldar del finado y una corona de flores naturales del Ayuntamiento de Valencia. El duelo ha sido presidido por los señores Obispo de Sión, capitán general Sr. Marina, los hermanos del finado y un hijo, alumno de la Academia de Artillería; el ministro de Marina, el presidente accidental del Ateneo Mercantil de Valencia, el presidente de esa Diputación Sr. Izquierdo, el jefe de alcalde de ese Ayuntamiento Sr. Amat.

En el acompañamiento figuraban personas distinguidas de Madrid, aristócratas, políticos, militares, etc., etc. Entre ellas recordamos a los Sres. Barro, Sánchez Guerra, González Besada, marqués de Cabriñana, generales, jefes y oficiales de Artillería y los diputados a Cortes valencianos que se encuentran en Madrid. El cadáver ha recibido cristiana sepultura en la Sacramental de San Isidro.

MADRID 22, 18-15. El Sr. La Cierva. Al entierro del señor marqués del Turia ha asistido también el Sr. La Cierva. Los exploradores madrileños. Esta mañana visitaron la Biblioteca Nacional los exploradores madrileños. Recorrieron todas las dependencias, acompañados en la visita el director Sr. Rodríguez Marín.

Luego, en un solar del barrio de Buenavista, se reunieron los exploradores para recibir la bandera que les regala el señor duque de Tovar. Asistieron también el duque de Tamames y el conde de las Almenas. El duque de Tovar fue ovacionado. Los niños cantaron el «Himno de los exploradores».

Para las víctimas. La junta de damas encargada de la suscripción para el socorro de las familias de las víctimas de la guerra ha hecho la siguiente distribución de fondos: Almería, 40.700 pesetas. Alicante, 49.450. Castellón y Murcia, 29.700. Teruel, 17.000. Gerona, 9.000. Sevilla, 6.000. Tarragona, 16.325.

Lo que opina La Cierva. Hemos preguntado al Sr. La Cierva su opinión acerca de la supuesta actitud de determinados elementos conservadores. Nos ha dicho: «Eso son fantasías de gentes interesadas en que cundan la alarma y la indisciplina entre los conservadores. Como nos hallamos en un ambiente de guerra, que ruete la noticia. Ya pasará.»

Lance de honor. En las primeras horas de la tarde se ha efectuado el duelo concertado entre el capitán de artillería y secretario de las Ordenes Militares Sr. Balmes y el marqués de Cabriñana. Se han cruzado tres disparos, sin consecuencias. Los Sres. Balmes y marqués de Cabriñana se reconciliaron. Este último, desde el sitio del encuentro, marchó al entierro del señor marqués del Turia.

Fallecimiento. Ha fallecido el consejero togado del Supremo de Guerra D. Juan Miguel Herrero. Curso de Aviación. El día 1.º del próximo mes de abril se inaugurará en Guadalajara el curso de prácticas previas de aviación para 200 alumnos. Figuran entre ellos dos capitanes de Estado Mayor, cuatro de Infantería, uno ó dos primeros tenientes de Caballería, cuatro capitanes de Ingenieros, un primer teniente de la Guardia civil, dos tenientes y un alférez de navío y un primer teniente de infantería de Marina.

La jura de la bandera. Los reclutas de los regimientos de la guarnición de Madrid jurarán la bandera el día 6 del próximo mes de abril. Sánchez de Toca. Ha declarado en la Corona que no cree auténticas las manifestaciones contenidas en la carta que publicó El Imparcial. Supone que el Gobierno en la cuestión religiosa nada hará sino estar de acuerdo con Roma.

EXTRANJERO. Incendio. En N. York.—Un violento incendio ha destruido una ciudad en el Mississippi. Hay numerosas víctimas. No hay más detalles.

La huelga general. Bruselas.—El Congreso socialista ha acordado la huelga general para el 1.º de abril si el gobierno no concede para entonces el sufragio universal secreto. Se temen grandes desórdenes. El gobierno ha aplazado para el día 16 la apertura de las Cortes.

Gorki. Roma.—Máximo Gorki no se acoge a los beneficios del indulto y seguirá viviendo en el Capri. Gabriel D' Anunzio. Roma.—El pueblo de Perusa, donde nació D' Anunzio, le obsequiará por el 50.º aniversario de su vida regalándole una casa costada por suscripción popular.

La paz. Constantinopla.—Se acientan los rumores de que prontamente quedará firmada la paz. Inquietud. París.—Hay inquietud por el conflicto entre Austria y Montenegro.

DESDE BARCELONA. BARCELONA 22, 17-10. Movimiento del puerto. Entrados: Vapores «Villa de Sóller», de Celta; «Felia», de Gijón; «Buenos Aires», de Génova.

Los conservadores. Algunos políticos, alambicando el pasado viaje del Sr. Dato a Barcelona, pretenden relacionarlo con la supuesta carta de los conservadores que insertó El Imparcial. Los conservadores catalanes niegan rotundamente esta relación. Lo de Manresa. El conflicto de los metalúrgicos de Manresa continúa en igual estado. Las demás Sociedades obreras parece se harán solidarias de los metalúrgicos.

La solución. Ha resultado infructuosa la gestión del gobernador para solucionar la huelga de los zapateros de Sitges. A Monserrat. Esta noche marcharán a pie a Monserrat los requetés de Barcelona.

Ordenes religiosas. Como anunciamos, el señor Arzobispo ha conferido esta mañana Ordenes mayores y menores en la capilla de Palacio. He aquí la lista de los señores ordenados: Presbiterado. D. Rufino García Marco, D. Ramón Bernál Navarro, D. Enrique Pons Sanchis, don Manuel Moliner Píera, D. José Cantos Bayona, D. Juan Bautista Seguí Boronát, D. Ramón Monfort Barbé y D. José R. Ferris Felu.

Diaconado. D. Luis Tarazona Sanchis, D. Francisco Arnau Moles, D. Antonio Bernat Martí, don Juan B. Ustia Belda Pastor, D. Alfredo Martínez Alapont, D. Rigoberto Mestre Martínez, D. Antonio Penichet Delgado, D. Manuel López Santolaya, D. Vicente Desantes Pastor, D. Vicente Ballester Par, D. Manuel Nuando Bel, D. Angel García Sedó, D. Pedro Rodríguez Pérez, D. Salvador Talens Martí y D. Benito Iruirri Almenoz.

Tonsura, menores y subdiaconado. D. Eduardo Inglada Ortiz y D. Casimiro Valero y Vicedo.

Vida Nueva. Asmáticos cuya vida no es sino un largo martirio emplead en fabricar los polvos Louis Legras. Estos polvos maravillosos, que premiar un samente en la Exp. Univ. de Pa. 1889, calman los accesos más violentos de asma, catarro, opresión, la tos de bronquitis crónicas y otras progresivas.

8 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Saneor, San Vicente, 111.

LOTERÍA NACIONAL AGENCIA MENCHETA (Prohibida la reproducción)

LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo efectuado en Madrid el 22 Marzo de 1913

PREMIOS MAYORES

CON 180.000 PESETAS. 13.414 Valencia

CON 60.000 PESETAS. 34.616 Palma

CON 40.000 PESETAS. 8.722 Palma

CON 3.000 PESETAS. 23966 Madrid, 794 Valladolid, 12961 Cadiz, 957 Sevilla, 2443 Reus, 19273 M. Sidonia, 38270 Murcia, 29839 Melilla, 13435 Madrid, 910 Coruña, 8296 Málaga, 26915 Toledo, 28293 Madrid, 34351 Almagro, 12895 Jerez de los Caballeros, 8972 Madrid, 32289 Sebastian, 1266 Fortuna, 31941 Cádiz, 24873 Bilbao, 20100 Jerez de la frontera, 17551 Murcia, 8766 Madrid, 24315 Sevilla, 14261 Sevilla, 8533 Madrid, 2930 Burgos, 5133 Coruña, 4296 Cartagena, 15698 Logroño, 7536 Oviado, 36150 Oviado, 15372 Badajoz, 36749 Tenerife, 22417 Madrid, 4247 Medina, 10686 Madrid

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with multiple columns of numbers representing lottery prizes of 500 pesetas. Includes sub-sections for 100,000, 50,000, 20,000, 10,000, 5,000, and 2,500 pesetas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina, a las cinco y media rosario matutino, letanía, Salve, himno, plática y misa de Comunión con órgano. En la Metropolitana Basílica, a las siete misa de Consagración, y a las nueve y media la solemne, en la que oficiará de pontifical nuestro Excmo. y Rvdo. Prelado, con música y sermón por el canónigo lectoral Dr. Sirvent. Al terminar dará su excelencia la Bendición Papal al pueblo fiel. En las parroquias, a las siete misa de Consagración y procesión claustral, y a las nueve y media la solemne con sermón por los respectivos curas párrocos. En la iglesia de San Miguel, la cofradía de San Rafael, a las cuatro de la tarde, exposición, rosario, sermón y reserva. En San Agustín, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio por la archicofradía de Nuestra Señora del Consuelo y Correa con exposición y sermón. En San Martín, a las ocho misa y Comunión por la archicofradía de la Oración Continua y ejercicio. En el Pilar, misa de Comunión a las ocho por la hermandad y cofradía de Jesús Nazareno, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición. En el Temple, a las ocho ejercicio en honor de Santiago Apóstol con exposición, misa con órgano, meditaciones, estación cantada y reserva. En San Nicolás, a las siete y media misa de Comunión por el Apostolado de la Oración, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición y sermón.

TRIBUNALES

En la Audiencia.—Terminadas las vacaciones por la festividad de estos días, han reanudado hoy sus tareas las Salas de Justicia, despachando las siguientes causas seguidas a Joaquín Landete Solefránca, vecino de Alberque, que en julio del pasado año sufrió lesiones leves a Bartolomé Piqueras, por rivalidades del oficio. Ha sido acusado por el fiscal D. Vicente Arrate y defendido por D. Enrique Garcá. Pedro López Pérez, procesado por estafa, ha ocupado luego el banquillo, llevando en su defensa al Sr. Albiol. Antonio Palejero Lozano y otros, que promovieron un escándalo público en Játiva con la venta de libros pornográficos. Les han defendido los letrados Sres. Soto Boides y Muñoz Barrachina. Últimamente, y con intervención del letrado D. Francisco Ros, se ha visto una causa sobre supuesto delito de contrabando, incoada contra Vicente Amades Alban.

Un ladrón precoz

Esta mañana le ha sido presentado por el jefe de Vigilancia, al señor Gobernador, un muchacho de 14 años, y aunque representa alguna menos edad, elegantemente vestido, con pantalón hasta los rodillos. Este muchacho fué capturado anoche por D. Enrique Alborn, en la plaza de la Catedral, y es, no un ratero, sino un afamado ladrón. Se llama Antonio Sánchez Vaz (a) Vitiola, natural de Madrid, donde reside su padre, viudo, que es carpintero. Según el mismo Antonio nos ha contado, su padre le envía al colegio, pero a él le resultaba más provechoso juntarse con algunos vivos y cometer meterías. Esta industria la emprendió a los 10 años, y cuando ya tuvo dos de práctica, se fugó de la casa paterna, marchando a Barcelona y luego a Francia, Bélgica e Italia, donde ha hecho muy buenos negocios. Sólo en el Banco de Bruselas robó 30.000 francos en billetes. Hacía los viajes en primera y se alojaba en buenos hoteles, dando nombres, profesión y edad supuestas. Donde mejores negocios ha hecho es en Bruselas, París y Génova. Protegía a los apaches pobres, repartiéndoles el dinero a manos llenas. Yo—nos ha dicho—no hago caso del dinero, porque como me cuesta poco de ganar, lo doy sin tasa. Ha añadido que llegó anteayer a Valencia y estaba resuelto a marchar hoy a Barcelona, porque este país es muy pobre. Viaja sin equipaje. A donde voy en cargo un traje a un buen sastrer, agando por anti-llapado, sin regateos; aquello ropa interior; pues me gusta mudarme todos los días, y la ropa que me quito la doy a los criados de las fondas para sus hijos. Yo no te ha ocurrido nunca ningún contratiempo?—le hemos preguntado. Jamás. En las fondas lo que buscan es que paguen bien y den buenas propinas. Yo siempre he pagado por anti-llapado, y los camareros se han multiplicado por servirme, porque les he recompensado prodigamente. Este angustia ha sido encerrado en la prevención del Temple hasta que el señor Gobernador resolviera lo que de él ha de hacerse.

Noticias militares

Servicio de la plaza para mañana. Jefe de guardia, capitán D. José Martín; parades, Olumbe; jefe de día, comandante del 8.º montado D. Vicente López; imaginario, otro de Guadalupe D. Silverio Martínez, presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Olumba D. Ricardo Vázquez; visita de hospital, primer capitán de Guadalupe; reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 11.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Guadalupe; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. Teatro Rufova.—Por la noche a las 9.45, (triple) Los huérfanos del Kaiser (estreno). Funciones para mañana. Teatro Rufova.—Por la tarde a las 9.15, Molinos de viento, Solico en el mundo. Los cadetes de la reina.—A las 11.15, tarde y a las 8.45 noche. Los huérfanos del Kaiser. Funciones para el lunes. Teatro Rufova.—Por la tarde a las 9.15, El rey amarrado y Los cadetes de la reina.—Por la noche a las 9.45, Los huérfanos del Kaiser. mp. José Guix Milana, 7, y 9, Valencia.

INSECTICIDA CAÑIZARES

Medicamento de uso externo; de exacto seguro para matar, en el acto, toda clase de parásitos.—No mancha y su uso es sumamente cómodo. Frasco 2 reales. VENTA: FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES ABIERTA TODA LA NOCHE CALLE DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter. Curan. Catarras de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc. Mucho cuidado con las imitaciones. VENTA: Farmacias y Droguerías

SERVICIO SEMANAL DIRECTO

combinado de las Compañías Real Húngara, Adriática y Austro-Americana. TRIESTE

MATLEKOVITS. Cargará el día 24 de marzo. Consignatarios: Hies y Compañía, Colón, 78. Para billetes y tarifas de flete dirigirse al agente en el Grao, D. Juan B. López, Muelle, 2.

SERVICIO QUINCENAL DIRECTO

para los puertos del N. O. de Francia y Hull (Inglaterra) por los vapores de Finska, Angfartygs, Aktiebolaget. Compañía Finlandesa de Navegación a vapor

El vapor ORION

cargará el 25 del corriente para Bordaux, La Rochela, Saint Malo y Havre (Francia) y Hull (Inglaterra), admitiendo carga con consiguiente directo para París y para Abo, Hangö y Helsingfors, con trasbordo en Hull. Informarán Romani y Miquel, Muelle, 16.—Teléfono 1.049

Linea regular de transportes marítimos para Sud América

Servicio de vapores directos para Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Santos, Rio-Janeiro, con salidas fijas mensuales del puerto de Valencia. Para informes de fletes y fechas de salidas de vapor dirigirse al Consignatario: Viuda de José Calabuig, calle de Chapa, número 8, Grao de Valencia.

VAPORES RAPIDOS PARA NEW-YORK

saldrá fijo el día 26 del actual, directo para el puerto de NEW-YORK. Consignatarios: La Roda Hermanos. GRAO-VALENCIA.

"Insecticida Serrano" (La salvación del naranjo)

Este insecticida es el más potente y radical destructor del Poll-roty, Poll negro, Sarpeta, Negrilla y demás insectos que atacan al naranjo, olivo y otros árboles. Por su eficacia y bondad obtuvo el primer premio concedido en el Concurso internacional de insecticidas celebrado en Valencia el año 1911. El Excelentísimo Señor Conde de Montornès y los señores ingenieros agrónomos, don Federico G. Sandoval, D. Adolfo Virgili, D. Antonio Alcaraz, D. Vicente Ramos, D. Antonio Maylin, D. Leandro Navarro, D. Leopoldo Sala y otros señores que formaron el Jurado, habiendo reconocido práctica y científicamente los benéficos efectos de mi insecticida, le declararon el mejor de todos, por lo que, por unanimidad le concedieron la más alta recompensa al famoso INSECTICIDA SERRANO. Despacho: Julio Serrano Estrela, Jerusalem, 2, pral.—VALENCIA

LIQUIDACION VERDAD

Solo por unos días y con cincuenta por ciento de rebaja, se liquidan todos los géneros en los almacenes de salidos Las Novedades, plaza de Luis Vives, 1, y San Martín, 18 (frente al Circulo Legitimista).

Magnesia efervescente aromatizada DE CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene a sustituir al calador y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago a los dos o tres minutos de ingerida. Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco laxante, según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago e intestinos, náuseas, acedías, dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. El modo de usarla se explica en la etiqueta, que acompaña a cada frasco.—Frasco 1 peseta. TAMBIEN LA TENGO PREPARADA GRANULADA A 1/25 pesetas frasco.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL VAPORES

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en el que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso. Eczema, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeos, zarpullidos tarintados, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento varice a la vez el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia) DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián. VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Guesta, Plaza Mercado, 74, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, Plaza de Ejercito, 6, Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 37, Droguería.—D. Juan Aleón, San Vito, 155, Droguería.—Sres. Hércules Hermanos, Plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Contat y C.ª, Plaza Mercado, 17, Farmacia y Droguería.—Sres. Farrel y Piñol, Don Juan de Villarsa, núm. 1, Farmacia y Droguería.

COLA Y MAYCAS - Subasta

CONSIGNATARIOS LIBERTAD, 10 (PUERTO)—TELEFONO NUM. 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO ó DOMICILIO.—Espasiosos y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los Jueves para Taragona, Barcelona, San Felu, Marsella Génova y quincenalmente Llorca, admitiendo pasaje y carga. Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Mallorca y Málaga

CORREOS DE AFRICA LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Inmejorables camarotes para pasajes de 1.ª y 2.ª Buen acomodamiento para tercera.

FABRICA DE LEGIAS MARCA LA MARIPOSA DE RAMON GOMEZ

Premiada con medallas de oro y plata en las Exposiciones de Valencia 1909 y 1910. Esta antigua y acreditada fábrica, instalada hace hoy en el Paseo de la Federación número 12, de primera clase, por mejora de local SE HA TRASLADADO A LA CALLE DE LA CORONA número 8 (antigua Intendencia), lo que se pone en conocimiento de su numerosa clientela y al público en general y al mismo tiempo, que se ha aumentado la UNICA LEGIA LIQUIDA PREPARADA CON MATERIAS INORGANICAS Y CON APARATOS PROPIOS PARA ESTA CLASE DE FABRICACION. Desoñado de sus muchas imitaciones, que por su mala composición destruyen la ropa a las pocas lavadas.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades. Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., London. MUY SRES. MIOS: Tengo una verdadera complacencia en manifestarles mi agradecimiento por los brillantes resultados que he obtenido usando el MELLIN'S FOOD: Pocos niños, sobre todo en estas épocas, alcanzan como mi hijo y a su edad (cinco meses) su desarrollo y su peso de 24 libras, advirtiéndome que empezó a nutrirse con el MELLIN'S FOOD a los dos meses de edad. Como usted ve, que soy en esta localidad, hace 20 años, he administrado el MELLIN'S FOOD a todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados y puedo asegurar a Vds. que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte a mi entusiasmo y conocimiento que tengo en dicho preparado. Complicado con este deber no hago más que hacer justicia. Ofreciéndoles la seguridad de mi consideración, soy de Vds. at. S. S. Dr. Agustín Monasterio. Vendese en la Farmacia del Dr. Torrens

Almorranas (Vulgarmente morenas)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FISTULAS EN EL ANO con el BALSAMO DEL DR. DE-MERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente después de haberse aplicado tan prodigioso Bálsamo. LINEA DE VAPORES Ibars y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO CABO BLANCO saldrá de este puerto el 22 del actual, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. CABO MENOR saldrá de este puerto el 21 del actual, para Alicante, Valencia, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva. Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Sorri, 2, entresuelo, de los de Valencia y Muelle de Poniente (Grao).

El líquido Amor

Para limpiar metales es el mejor, basta una sola gota para dejar como nuevo cualquier objeto de metal por sucio que sea. De venta en droguerías, colmados y ferreterías. Representante depositario en España J. Pedret Barriga, Cortes, 702 BARCELONA

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario fijo.—AZNALFARACHE saldrá el 21 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva. Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con trasbordo en Huelva y Puerto Mayorga en Algeciras. Consignatario: Viuda de Bastaraches, calle Colón, núm. 88. El Grao dará razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de Consagración, Muelle, 6.

Linea regular de vapores entre el Adriático y Medite

rra con salidas fijas cada dos o tres días. TEBE saldrá el 31 del corriente, para los puertos de Argel, Bone, Palermo, Catania, Bari, Ancona y Trieste, admitiendo carga y pasaje de tercera clase. También se admiten mercancías a flete contra el puerto de Trípoli, con trasbordo en Catania y Trieste. Consignatarios: Sres. Estefanía y Durtres Sorri, núm. 2, bajo. Informar en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 13.

SAINT ANDRE

cargará sobre el 2 de abril, para Rouen y Havre. Consignatario: Andrés Guardiola, Plaza de San Francisco, 15, y en la Agencia de Consagración, Muelle, 6.

COMPANIA DE VAPORES VIZCAYA DE SEVILLA

EL NAVARRA saldrá de este puerto el 25 de marzo, directo para Taragona, Barcelona, San Felu, Palamos y Málaga, admitiendo carga y pasajeros. EL CATALUNA saldrá de este puerto el 26 de marzo, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: F. y M. Perera, plaza de Toros, 3, Argueta, y Vicente Carlos Lagar da, calle de Chapa, 25, Grao.

Subasta de una gran fabrica

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado número 12, primer piso (teléfono 888), y procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si las posturas fuesen aceptables, el día NUEVE del próximo mes de abril, a las once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho-Tello, plaza de Almoína, número 4, la finca siguiente: Un edificio situado en esta capital, calle de Breda, núm. 5, esquina a la calle de Nuncio, que se compone de casa, taller, y escuadra que conduce al entresuelo, piso principal, segundo y tercero (pueda casa para recreo en la calle de los Cambios, que los portales no forman parte del edificio). La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido notario y el referido corredor dará más detalles.

En el camino de Burjasot

Un grande edificio de moderna y sólida construcción, en el camino de Burjasot, con un área de 2.800 metros cuadrados próximamente, de los cuales cubren 1.000 metros y la descubierta y 1.800 metros, teniendo en los extremos del edificio tres habitaciones separadas para portero y dependencias, con una máquina de vapor vertical, sistema moderno y caldera de fuerza para calefacción y diez y ocho electrodomésticos, con regulador y engrasador automáticos, sistema moderno y caldera de fuerza para calefacción, tres aparatos, sillas, cinco para aserrar madera, banco con poleas y prensa para arrastrar el mazo, horchillo, fuelle y prensa para soldar sillas, edificio destinado a habitaciones para los dueños que se compone de bajos para despachos, comedor y sala de estar y gran patio con escalera de mármol que conduce a piso principal y segundo, con espaciosas habitaciones, cuarto de baño, galería, todo lujosamente decorado, y linda de jardín; por dondechica, camino del Campomar, por espaldas, D. Ramón Viquez, acopia de la casa de D. José Novira, sucesor de la viuda de D. José Novira, sucesor de Rascasca de medio. La titulación y pliego de condiciones por el cual se ha de seguir la subasta están en poder del indicado notario y el referido corredor dará más detalles.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masas y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos, a precios tan baratos como los que puede tener la primera casa de este género, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional header information.